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Exercice 01(5 pts) ‘ i

Soit U application de ]0,4-o00[ dans |0, [ définie par Yz € ]0,4-o0[, U(z) =
1 '\/v_ 1 ﬁ
i \2 2J) {z e 10,40, Ulo € ]3]}
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2 Montrer q:ﬂﬁe I’application U est bijective et déterminer U™
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On montre que U est injective et surjective
a/ linjectivité; soient z, z’ € ]0, 00|,

1 1
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@) =Dz Vetl VT +1 = 9‘"

alors U est injective
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b/ La aurJec,umte, Seity &0, 1], y=Ulz)= = r=3-1
VZ+1 4

alors Vy €]0,1[ 3z = y —1 €]0,+4o00] tel que y = U(z), donc U est surJectwe @
U est injective et surjective donc elle est buectlve et
U1 :]0,400[ — 10, [ définie par U~}(z) = & D,(

Exercice 02(5pts)

: Va2l ]y 0
Soit f la fonction définie par f(z) = i si @ #
: 0 siz=0

1. BEtudier la continuité de f sur Dy le domaine de définition de f.

Sur R* f est continug (raport de deux fonctions continues), en o =0 on a

,. A aie] e ] : ‘ iy
Jim f(z) = EIEI}OT = ml——-»o \/2:2— 0 = f(0), alors f est continue en 0

Donc f est continue sur Dy =

2 Etudier la dérivabilité de f
Sur R* f est dérivable (raport de deux Snctions dérivabl‘es), au point zp = 0 on calcule
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(par I'hopitale ou le nombre dérivé),
alors f est dérivable au point 0, donc elle est dérivable sur R

3 Déterminer I’ensemble E des points ot la fontion g définie par g(z) = arctan (-ﬁi—é) est

dérivable, et pour tout = € E, exprimer ¢'(z)

g est la composée des fonctiong (z —— arctan z) qu’est dérivable sur R, et la fonction (z s ‘-;%)

qu'est dérivable sur R\ {—2} A
alors g est dérivable sur I’ ensemble E=R\{= 2}, et pour tout z € R\ {~2}
1
g(x) = ( +§) o €8 i O
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Exercice 03(6pts)
ecos(2m) Zop

Soit la fonction f définie par f(z) = (1l +2)

1 Calculer le developpement lmm‘é a lordre 2 au vmsmage de 0 de la fonction f

55‘“‘!
Le premier terme non nul dans le D L. du denommteur est de degree 2, alors on effectue le D.L.
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cos(20) =1 - 22 4 5 4 o) —1-90% 4§+ o(a)
gcos(2z) — ol- 2m22+2m4+o(m4) e e€—2m2+2m4{6(z4)
= e[l +(—22? +2m4)+ 2( ~22% + 32%)? + o(z*)]
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9 Déduire les valeurs f (0), f?(9), lim f(z)-

(n)
D’apres la formule de».Taylor on. &ty = 220 (O) J(’")(O) Lot nd

Y (0) = az.?! 56 2'

3 Etudier la position de la courbe de f par ra‘p‘p’oi" & sa tangente au voisinage de 0

L’équation de la tengente de la courbe de f au vmsmage de Oesty = —2e®
ke sus de sa tengente
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Exercice 04(4pts)

On considére sur { ensemble R Ia loi de composition interne * définie par
Pour tout (z,7) e R? zxy = /23 + 43
1. Montrer que (R, *) est un groupe.

a)L’associativité, Soient z, y, z € R

Txy)xz= 3 +y3 %z VB F1B) + 28 = /@3 + g3 +z3
)

e \/w i (\”/y +z3)
= I % \3/y3+z3 = {/533_,_ («3/y3+z3>
*7\3/3/3+z3 =0 % (y*z)
alors * est associative

b/ L’élément neutre soit z € R, on cherche eeER, telquezxe=exz =2

Tre=T = :c3+e3—:c~=>7: e3*$=~»e—0 euonaO*m-—\/OE‘—}-x—\/‘——az
Alors[e = 0 ’élément neutre pour la ici

a7 L'inversibt té Soit € R, on cherche a: telquez sz’ =2'xz2=¢
x*a:—e=>\/az3+m’3—0=>w + ' -—O=~—~>fas —x;eton@

V(=2 428 = YB3 B =0

g skl &=
Alors pour tout ¢ £ R il existe ' = —z tel quezxz =g ¥var=e
c’est & dire tout élément de R ect irversible par la 101 *

D’prés a/, b/, et ¢/ (R, *) est un groupe

2 Le groupe (R, %) est-il abélien?

Onazsy= 28+ 5= VY3 + 23 =y %z, ialoi * est commutative

alors le groupe (R, ) est abélien.
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